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22. června 2023

Rusko chystá útok na elektrárnu v Záporoží s únikem
radiace, varuje Zelenskyj

idnes.cz/zpravy/zahranicni/rusko-ukrajina-valka-zelenskyj-utok-elektrarna-
zaporozi.A230622_133555_zahranicni_vajo
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„Právě jsme obdrželi zprávu od naší zpravodajské služby a
bezpečnostní služby Ukrajiny. Rusko zvažuje scénář teroristického
útoku na Záporožskou jadernou elektrárnu. Teroristický útok s
únikem radiace,“ uvádí Zelenskyj na Twitteru. „Mají pro to vše
připraveno. Musím však připomenout, že radiace nemá státní
hranice. O tom, koho zasáhne, rozhoduje pouze směr větru,“
dodává.

Všechny důkazy o svém tvrzení, které šéf státu nekonkretizoval,
údajně Ukrajina sdílí se všemi partnerskými zeměmi včetně Číny,
Indie nebo mezinárodních organizací. Svět podle Zelenského musí
jednat.

Володимир Зеленський @ZelenskyyUa

We have just had a report from our intelligence and the Security Service of .
Intelligence has received information that Russia is considering a scenario of a
terrorist attack on the Zaporizhzhia nuclear power plant. A terrorist attack with
radiation | (2:27)
We have just had a report from our intelligence and the Security
Service of .

 Intelligence has received information that Russia is considering a
scenario of a terrorist attack on the Zaporizhzhia nuclear power
plant. A terrorist attack with radiation leakage. They have prepared…
https://t.co/3B7UGnnhJG https://t.co/WK6qM090Ru

22. června 2023 v 11:01, příspěvek archivován: 22. června 2023 v
13:50

oblíbit retweet odpovědět
Kreml tvrzení ukrajinského lídra odmítá jako lež. Elektrárnu podle něj
nedávno navštívil tým jaderných inspektorů OSN a vše zhodnotil
kladně.

Ukrajince ze Záporoží však Zelenského slova zneklidňují. „Bydlím
přímo v Záporoží, padesát kilometrů od elektrárny. Tu hrozbu beru
vážně. Bojím se. Už jsem si koupila draselno-jodové tablety. Vím, že

https://twitter.com/ZelenskyyUa
https://twitter.com/ZelenskyyUa
https://t.co/3B7UGnnhJG
https://t.co/WK6qM090Ru
https://twitter.com/intent/favorite?tweet_id=1671805650106474497
https://twitter.com/intent/retweet?tweet_id=1671805650106474497
https://twitter.com/intent/tweet?in_reply_to=1671805650106474497
https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/rusko-ukrajina-kachovska-prehrada-zaporozska-jaderna-elektrarna-grossi-rafael-mezinarodni-agentura-p.A230615_123042_zahranicni_dtt


3/4

musím pevně uzavřít všechna okna a dveře, zablokovat všechny
větrací otvory. Moje nejstarší dcera nám říká, abychom odjeli na
západní Ukrajinu. Ale myslím si, že to s ozařováním moc nepomůže.
Bude i tam. Vše záleží na větru, kam přesně oblak radiace ponese.
To nebude ukrajinská tragédie, ale tragédie celého světa,“ sdělila
redakci iDNES.cz Ukrajinka Olga.

Ani Nikolaj z Kropyvnyckyj nebere hrozbu na lehkou váhu. „Můj otec
byl mezi likvidátory po havárii jaderné elektrárny v Černobylu v roce
1986. Byl pak velmi nemocný a brzy zemřel, radiace se na něm
velmi silně podepsala. To nechci! Mám rodinu, jak je ale mohu
ochránit před touto katastrofou,“ ptá se.

Olga z Kamenskoje doplnila, že právě z havárie má mnohem větší
strach než třeba z ruského ostřelování. „Utekli jsme do Německa, na
Ukrajinu jsme se vrátili nedávno. Hned první noc, kdy jsme dorazili,
bylo naše město ostřelováno raketami a drony. Děti brečely, všichni
začali panikařit. Hrozba s elektrárnou mne ale děsí ještě více.
Manžel je na frontě, radí mi, ať zase odjedu. Asi to udělám,“ řekla
redakci.

Do Záporoží přijel šéf MAAE. Snímky zachycují, jak voda u elektrárny
opadla

Zelenskyj učinil své prohlášení dva dny poté, co šéf ukrajinské
vojenské rozvědky obvinil Rusko z „vytěžování“ chladicího jezírka,
které se používá k udržování chladných reaktorů v Záporožské
elektrárně.

Komplex šesti reaktorů, který je největší jadernou elektrárnou v
Evropě, byl obsazen ruskými vojsky krátce po loňské únorové invazi.
Obě strany se vzájemně obviňují z jeho ostřelování.
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Nejhorší jadernou havárii na světě Ukrajina, ještě jako součást
Sovětského svazu, utrpěla v roce 1986. Mračna radioaktivního
materiálu se tehdy po výbuchu a požáru v jaderné elektrárně
Černobyl rozšířila po velké části Evropy.
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